7.

prednéaska a cvi€eni (7. dubna 2009)

Co jsme délali na prednasce?
Sekce 3.1, 3.2 a ¢ast 3.4 ze skript.

Co jsme délali na cviceni?

Definovali jsme kvadratické zbytky a nezbytky a Legendriiv symbol (%) . Uvedli

jsme si jeho zakladni vlastnosti a zakon kvadratické reciprocity, ktery umoznuje
Legendriv symbol jednoduse pocitat.

Piiklady

7.
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. Kolik m4 kongruence 2 = 23 (mod 113) Fefeni?

Spocti (ﬂ) )

V zévislosti na prvocislu p uréi hodnotu (

< B w

)

Kolik ma kongruence x2 = 37 (mod 91) feSeni (pozor, 91 nenf prvocislo)?
Bud p prvocislo. Dokaz, zZe Za:l <5> =0.

Bud p prvocislo. DokaZ, 7e (%) = a(P=1/2 (mod p).

Najdi vSechny kvadratické zbytky modulo 15.
Bud p prvoécislo. Oznaéme M = {r|l < r < p — 1,7 je kvadraticky zbytek

modulo p} a X souéin vSech prvki mnoziny M. Dokaz, ze pokud p = 1 (mod 4),
pak X = —1 (mod p), a ze pokud p = —1 (mod 4), pak X =1 (mod p).

8.

Bud p liché prvocislo a a ¢islo nesoudélné s p. DokaZ, 7ze a je kvadraticky

a

zbytek modulo p! pravé tehdy, kdyz (5> =1.

9.

Kolik je kvadratickych zbytkt modulo pFirozené ¢islo m?



